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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 10a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 

Velha, Estado do Ceará, 10 Período Legislativo do ano 2024. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/787216506287754 

No 100 (décimo) dia do mês de abril do ano dois mil e vinte e quatro (2024), 

às 15h00min, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima localizado na 

Rua Padre Cicero, Centro, S/N, presentes os Senhores Vereadores: Macielle 

Dantas Brandão Macedo — Presidenta, Marley Macfido Ribeiro de 

Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo — 1° Secretário, 

Enoque Leite de Oliveira Neto — 2° Secretário, Francisco de Assis 

Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, George Fechine 

Tavares, Hernesto Silva Vasques, José Divanildo de Andrade, José 

Levi Almeida Macedo, José Nairton Macedo Costa, Juarez Darlan 

Landim Barros e Vaneuson Pereira de Araújo. Iniciando os trabalhos 

presenciais da décima Sessão Legislativa do corrente exercício com a recitação 

de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida foi realizada a chamada 

nominal dos Vereadores e havendo número regimental, foi declarada aberta a 

Reunião com a aprovação da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: 

PROCESSO LEGISLATIVO N0 014/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 26 DE MARÇO DE 2024, 

CUM EMENTA: "INSTITUI A COMENDA QUE INDICA E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE RESOLUÇÃO N0 011/2024 DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 

10 DE ABRIL DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU 

CACHOEIRA, CRIADA PELA LEI MUNICIPAL N0 023/97 DE 13 DE 

AGOSTO DE 1997, A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". MATÉRIA PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 

LEGISLATIVO No 012/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 

DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 20 DE MARÇO DE 2024, 

CUJA EMENTA: "CONCEDE 0 TIrTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 

MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS-  - MATÉRIA ACOMPANHADA DE PARECER 

OPINATIVO EMITIDO PELA COMISSÃO DE CONSTITUICÃO, JUSTIÇA 

E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Não 

houve apresentação de expedientes. REOUEFtIMENTOS VERBAIS: 

Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Oficio destinado a 

Secretaria Municipal de Agricultura solicitando a restauração do abastecimento 

Rua Padre Cicero, sin°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-000 

E-mail: camaramissaovelhaftqmail.com 
Site: www.camaramissaovelha.cesiov.br 

1 

WI 



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

de água do Sitio Serra do Mãozinha; Oficio endereçado a Secretaria Municipal 
de Educação pedindo providências a cerca do transporte escolar do Sitio Serra 
do Mãozinha e Sitio Pau D"arco; Oficio para a SEINFRA solicitando a 
recuperação do acesso rural ao Ski° Pau D"arco; Oficio destinado a Secretaria 
Municipal de Saúde solicitando a reabertura do Ponto de Apoio a Saúde Básica 
do Sitio Escondido. Ver. Enoque Leite de Oliveira Neto-PDT: Oficio para a 
SEINFRA pedindo a execução das seguintes demandas: Retirada de entulho de 
material de construção na Creche Pequeno Polegar localizada no Sitio Riacho 
Seco; Serviço de contenção na erosão localizada na ladeira de acesso a 
comunidade rural do Sitio Gameleira dos Machados, haja vista a iminente 
necessidade de execução da atividade. Ver. José Nairton Macfido Costa-
MDB: Oficio para a SEINFRA solicitando a realização dos serviços 
apresentados: Manutenção na iluminação pública nas seguintes ruas: Cicero 
Januário Pereira e Cap. João Correia Arnaud como também potencializar a 
coleta de lixo; Serviço de poda de árvores na Av. José Sobreira da Cruz e 
demais ruas adjacentes. Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Oficio para 
a SEINFRA apresentando as seguintes demandas: Serviço de pavimentação e 
instalação de luminárias na localidade denominada Vila Maria Nazinha de 
Barros localizada nas proximidades do Sitio Cana Brava; Rogo lateral da 
estrada rural do Sítio Tuncas; Substituição de luminárias queimadas nas Ruas 
Alvaro Silva Lima e 11 de Julho. Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: 
Oficio de pesar endereçado aos familiares da Sra. Edivânia dos Santos 
Ferreira, falecida recentemente; Oficio destinado a Secretaria Regional I, 
localizada no Distrito de Jamacaru solicitando a instalação de refletores na 
quadra poliesportiva da supracitada localidade como também informação a 
respeito do fechamento da Academia Popular de Saúde; Oficio destinado ao 
DETRAN/Ce pedindo a instalação de redutores de velocidade na CE-153 no 
trecho compreendido entre o Distrito de Jamacaru ate o limite com o 
Município de Porteiras(CE), haja vista a imperiosa necessidade de realização 
de execução da demanda por se tratar de áreas potencialmente povoadas, 
principalmente no Sitio Pinheira e Sitio São João. Ver. José Levi Almeida 
Macado-PDT: Oficio para a SEINFRA solicitando a realização dos seguintes 
serviços: Poda e capinagão nas ruas do Loteamento Santa Maria de Cima, 
localizado por detrás do Parque de Eventos 0 Pinheirão; Retirada de entulhos 
de construção nas ruas da nossa cidade; limpeza com poda e capinagão na 
Rua Maria Bernadete Gonçalves como também na Av. José Sobreira da Cruz; 
Oficio parabenizando a Gestão da Secretaria Municipal de Esportes em virtude 
da realização do campeonato rural do Distrito de Missão Nova. Ver. Marley 
Macklo-PDT:  Oficio de pesar endereçado aos familiares da Sra. Teresinha 
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Martins falecida recentemente; Oficio direcionado a SOP/Ce, Delegacia 

Operacional da Região do Cariri solicitando serviço de capinação e rogo lateral 

das rodovias estaduais situadas no território do nosso Município, haja vista a 

iminente necessidade da realização dos serviços supracitados; Oficio 

parabenizando o Sr. Manoel Dantas de Araújo em virtude do seu 900

aniversário natalício ocorrido no ultimo dia 08 (oito) de abril do corrente. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios direcionados a Gestão Municipal 

solicitando as seguintes demandas: Manutenção na iluminação pública no Sitio 

Tabuleiro; Instalação de Academia Popular de Saúde no Sítio Barreiras; Colega 

seletiva de lixo, poda de árvores e capinagão nas ruas do Bairro Novo Milênio 

e Boa Vista; Reforma do Posto de Atendimento a Saúde Básica localizado no 

Sitio Malhada da Areia; Oficio parabenizando a Gestão do Prefeito Dr. Lorim 

pela aquisição de 02 (dois) novos ônibus para a frota do transporte escolar; 

Oficio parabenizando o radialista Valter Júnior em virtude da passagem do seu 

aniversário natalício na data de 11/04. Ver. Francisco Rafael Tavares de 
Luna-PDT: Oficio para a SEINFRA pedindo a realização das seguintes 

demandas: Manutenção da iluminação pública nas ruas do Loteamento Preto 

de Lou rdival II Etapa; Recuperação das estradas de acesso aos Sítios Areias, 

Manga, Retiro e Poções; Oficio direcionado a Gerencia Regional da CAGECE — 

Bacia do Salgado, em Juazeiro do Norte(CE) solicitando serviço de 

conservação na pavimentação de ruas e avenidas da nossa cidade em 

decorrência dos consertos de inúmeros vazamentos na tubulação subterrânea 

que abastece nossa cidade; Oficio endereçado ao Dep. Estadual Davi Macêdo 

pedindo a intermediação junto ao Governo do Estado do Ceará no tocante a 

incluir o nosso Município no Programa Sinalize haja vista a imperiosa 

necessidade de realização de serviço de pavimentação asfáltica em nossa 

cidade. Vera Macielle Macklo-MDB: Oficio de pesar endereçado aos 

familiares da jovem Cicera Rogeana dos Santos, falecida recentemente em 

nossa cidade; Oficio agradecendo o Prefeito Municipal pela destinação de uma 

nova ambulância para o atendimento no Distrito de Missão Nova. ORDEM DO 

DIA: Foi submetido ao julgamento do Pleno da Casa do Povo, o PROCESSO 
LEGISLATIVO No 012/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 

DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 20 DE MARÇO DE 2024, 

CUJA EMENTA: "CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" após as discussões de praxe, a Proposição foi aprovada 

pela unanimidade dos presentes bem como os Requerimentos apresentados 

no Expediente Legislativo, após consulta ao Colegiado de Lideres. PALAVRA 
FACULTADA: Considerada como autêntica manifestação democrática de 
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direito, momento em que os Representantes do Povo apresentam suas 
opiniões, criticas, cobranças e justificativas, na ordem de inscrição, fez uso do 
microfone o primeiro orador Ver. Francisco de Assis Borges Landim-
MDB: Saudou a todos, o Edil pertencente à Bancada oposicionista deu inicio a 
Palavra Facultada de hoje reiterando as cobranças no tocante aos 
requerimentos apresentados, pedindo celeridade a Gestão quanto a 
resolutividade dos problemas que semanalmente são apresentados, na 
ocasião, o seu Colega de Partido, Vereador Hernesto Vasques, enalteceu as 
reivindicações ora apresentadas. Por ordem de inscrição, o Parlamentar 

seguinte foi o Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Cumprimentou a 
todos, o Emedebista iniciou o seu discurso apresentando justificativas 

inerentes aos requerimentos apresentados, principalmente defendendo os 
residentes do Sítio Tuncas e da Vila Maria Nazinha de Barros, manifestando o 

seu descontentamento com a atual Gestão Municipal no tocante ao abandono 

das comunidade rurais. Dando continuidade, o Ver. José Nairton Macêdo 

Costa-PT: Cumprimentou a todos, fez uso do seu tempo regimental para 

expressar sua gratidão junto ao Deputado Federal Yuri do Paredão em virtude 

do seu excelente trabalho em prol da região do Cariri, com especial atenção a 

assistência disponibilizada ao nosso Município, por meio de diversas emendas 

nos mais diversificados setores da administração pública pelas quais irão 

beneficiar a população da nossa querida Missão Velha(CE). Dando 

continuidade, o orador seguinte foi o Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: 

Saudou a todos, o Líder do Prefeito no Legislativo apresentou o seu 

pronunciamento elencado em assuntos diversos, de inicio falou sobre a 

aquisição de 42 (quarenta e duas) moradias do Programa Minha Casa, Minha 

Vida Rural, emenda disponibilizada por meio do Dep. Federal Yuri do Paredão, 

com a contrapartida do Município, na qual irão beneficiar moradores de 03 

(três) localidades rurais circunvizinhas, na ocasião, o Edil expressou sua 

gratidão aos demais envolvidos na luta em prol desta conquista de suma 

importância para Missão Velha(CE), dando sequência, o Líder do Executivo 

enumerou uma série de benefícios realizados pela atual Gestão ao tempo que 

desafiou o seu antecessor, pelo fato de que, nem mesmo concorrer a 

reeleição, isso sim, era uma Gestão de abandono, ressaltou o jovem 

Parlamentar em seu discurso que prosseguiu listando os favorecimentos da 

Administração do Prefeito Dr. Lorim que no final, contou com o aparte do 

Vereador George Fechine Tavares. Prosseguindo, o 5° (quinto) orador a falar, 

foi o Ver. George Fechine Tavares-PDT: Saudou a todos, o Componente 

da Bancada Situacionista apresentou um discurso pautado nas conquistas do 

setor da educação, enquanto Secretário da Pasta, trazendo ao conhecimento 
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do Plenário o antes e o agora, números significativos no avanço da educação 
de nosso Município, benefícios contundentes para a classe estudantil como 
também para o corpo docente. Dando continuidade, o próximo orador foi o 
Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Saudou a todos, iniciou o 
seu discurso falando sobre a incoerência no tocante a solicitação de 
recuperação de estrada rural no período em que mais chove na nossa região, 
na ocasião, desafiou qualquer Colega a apresentar em sua fala tal 
reivindicação durante os primeiros meses do ano, em seguida, pediu aos 
demais Pares que cobrem dos seus representes nas Bancadas Estadual e 
Federal, recursos a fim de serem inseridos em nosso Município como foi 
exemplificado nas palavras do Edil Nairton Macêdo por meio do Deputado 
Federal Yuri do Paredão. Prosseguindo, o Pedetista também falou da 
problemática da iluminação pública, porém, existe um trabalho diário sendo 
realizado o que foi justificado pelo aparte do Edil George Fechine, voltando a 

falar, Rafael Moreira mencionou problemas encontrados quando o seu grupo 

politico assumiu os destinos de Missão Velha(CE), a inadimplência das 

certidões era um gargalo que impediam a conquista de recursos, mas hoje, o 

nosso Município acha-se adimplente para o recebimento de capitais. Para 

concluir, o Parlamentar apresentou uma pequena amostra dos benefícios 

alcançados ao longo da sua Gestão junto a Pasta da Saúde pública 

principalmente no Programa Previne Brasil. Na continuidade dos trabalhos, fez 

uso do microfone, o Vice-Presidente da Casa, o Ver. Marley Macêdo-PDT: 

Saudou a todos, ao começar o seu pronunciamento, engrandeceu o trabalho 

da Gestão da atual Mesa Diretora, na pessoa da Vereadora Macielle Macêdo, 

apresentando um relato das atividades desenvolvidas ao longo dos meses em 

que se encontra a frente da Presidência, na ocasião foi citada a reforma 

estrutural da Sede do Legislativo como também a valorização na área do setor 

pessoal, em seguida, o jovem Parlamentar prosseguiu com um discurso 

relacionado a administração pública, falando sobre tomada de decisões 

coletivas, democracia, enfim, fatos corriqueiros da vida pública que 

sucintamente são abordados em seus discursos cujo objetivo é capacitar o 

povo sobre a realidade da boa política praticada no seu dia-a-dia. 0 próximo 

componente da Mesa a fazer uso do tempo regimental foi o Ver. Eduardo 

Honorato Paulo-PDT: Cumprimento a todos, o Sindicalista ora com a 

palavra começou o seu discurso falando sobre o tema relacionado 6 habitação 

rural, cujo pontapé inicial do assunto foi no discurso do Colega Vereador 

Nairton Macêdo, no tocante a emenda disponibilizada pelo Deputado Federal 

Yuri do Paredão, na ocasião, Eduardo Honorato dissertou sobre o tema, 

apontando os beneficio do programa junto as comunidades rurais mais 
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carentes, em seguida, o Edil falou a respeito de um requerimento de sua 
autoria, cujo objeto versa sobre a instalação de uma academia popular de 
saúde na localidade do Sitio Barreiras, haja vista o seu empenho junto as 
esferas administrativas superiores para o alcance do benefício ora pleiteado, 
para concluir o seu pronunciamento, o Parlamentar pauto o assunto referente 
a entrega de carteiras de identificação de pessoas portadoras do TEA, amanhã 
na sede da Secretaria Municipal de Trabalho e Assistência Social. Dando 
continuidade a Sessão de hoje, a última oradora inscrita foi a Presidenta da 
Casa, a Vera Macielle Dantas Brandão Macfido Saudou a todos, começou 
agradecendo as palavras elogiosas do Colega Marley Macêdo ao tempo que 
dissertou sobre a sua atuação como Gestora da Câmara Municipal de Missão 
Velha(CE), haja vista ser a primeira mulher a comandar os destinos do Poder 
Legislativo Municipal. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Senhora 
Presidenta, deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo-PDT, como lo Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois 
de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 10 
de abril de 2024. 

"A(Lw,c-ta "Q-AuLt ?)JA IYUQ/C;-tqO 

Vera. MadeIle Dantas Brandão Ma do-MDB 
Presidenta 

.4. 

• 
o Hon Paulo-PDT 

lo s- etário 
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